
 

Případ č. 3 

Případ „ Voják“   

Tento úkol je případem, jehož řešení bude bodováno. Řešení tohoto úkolu vložte do ISu 

do složky k tomu určené. 

(Hodnoceny budou jen úkoly, které budou odpovídat požadovanému rozsahu a formě 

zpracování.)  

 

Vžijte se do role trestního soudce, který má za úkol rozhodnout v případu nacistického vojáka, 

jenž popravil - v souladu s příkazy svých nadřízených, které byly vydány taktéž v souladu s 

tehdejšími zákony - desítky Židů.  

V zásadě máte na výběr tři pozice.  

a)Jednak můžete říci, že sám voják musel rozpoznat, že příkazy, které vykonává, jsou hrubě 

nemorální, tudíž i protiprávní - tedy voják již tehdy musel vědět, že jedná v rozporu s právem, 

a proto je trestně odpovědný.  

b)Nebo můžete rozhodnout retroaktivně - sice uznáte, že voják jednal podle platného práva, 

tedy podle tehdejší úpravy nespáchal zločin, ale ze současného pohledu je toto právo natolik 

zvrácené, že musíte prolomit zásadu právní jistoty a vojáka retroaktivně potrestat.  V obou 

případech vojáka odsoudíte k doživotnímu trestu odnětí svobody.  

c)Třetí možnost je vojáka nepotrestat vůbec - akceptujete, že tehdy se jednalo o platné právo, 

tudíž voják se ničeho protiprávního nedopustil a potrestat jej nemůžete.  

 

Argumentujte pro jedno z těchto tří řešení - při tom identifikujte teoretické pozice zastávané 

jednotlivými právními teoretiky. 
 


